

Posudek k diplomové práci

Diplomantka : Eva JECHOVÁ

Téma : Založení, vznik a neplatnost obchodní společnosti

1. Formální úroveň práce

Po formální stránce nelze posuzované práci vytknout zásadní nedostatky. Text je přehledný, jazyk autorky je výstižný, formulace jsou přesné. Diplomantka se vyvarovala čtenějšího výskytu gramatických a pravopisných chyb. Kladně je třeba ocenit systematiku práce, kdy jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a propojují dílčí výklady do jednotného celku.

2. Obsahová úroveň práce

Diplomantka se v jednotlivých kapitolách práce postupně zabývá problematikou založení společnosti, vzniku společnosti, úpravou jednání jménem obchodní společnosti před jejím vznikem a problematikou neplatnosti obchodní společnosti. Samostatné dvě kapitoly jsou věnovány specifickým otázkám úpravy Evropského hospodářského zájmového sdružení a Evropské společnosti.

Z uvedeného přehledu je zřejmé, že autorka plně pokrývá zvolené téma a komplexně se zabývá všemi aspekty platné právní úpravy, kterou si zvolila ke zkoumání. Diplomantka se ve výkladu nedopouští zásadních pochybení, kladně je třeba hodnotit zejména schopnost autorky formulovat vlastní názory a stanoviska. Na některých místech však práci lze vytknout větší míru popisnosti, která není doprovázena snahou diplomantky proniknout do problematiky hlouběji a v širších souvislostech. Například teoretické úvahy o zakládání obchodních společností z hlediska možných modelů (kap. 2.2.) by si zasloužily rozsáhlejší výklad doplněný nejen o historické analýzy a zamyšlení *de lege ferenda*, ale též o případná srovnání se zahraničními právními úpravami a koncepcemi. V práci také není dostatečně akcentován možný budoucí vývoj právní úpravy obchodních společností z hlediska zvoleného metodického přístupu k problematice zakládání a vzniku obchodních společností jako právnických osob korporativního charakteru.

I přes uvedené výtky lze práci hodnotit jako kvalitní a obsahově vyváženou.

3. Práce s prameny


Rozsah použité literatury hodnotím jako přiměřený, byť s absencí zahraničních pramenů. Autorka vhodně využívá judikatury. Proti odkazovému materiálu a proti práci s prameny nemám zásadních připomínek.

4. Závěrečné hodnocení

Předloženou diplomovou práci hodnotím jak po stránce rozsahové, tak zejména i po stránce obsahové jako práci vyhovující všem podmínkám kladeným na závěrečné diplomové práce studentů magisterského studia a doporučuji ji k ústní obhajobě. V rámci této obhajoby by se diplomantka měla znovu vrátit k následujícím problémům :

- a) Neplatnost obchodní společnosti a její právní důsledky.
- b) Zamyšlení nad budoucím vývojem právní úpravy obchodních společností.

V Praze dne 14.9.2009



JUDr. Tomáš Horáček, Ph.D.
vedoucí diplomové práce